



A legjobb válságkezelési eszköz

Az Egyesült Nemzetek Szövetsége 1992-ben hozott határozata szerint minden év július első szombatja a világ szövetkezeteinek közös ünnepnapja, a Nemzetközi Szövetkezeti Nap. A Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége (MOSZ) magától értetődően magáénak tekinti az ünnepet, ilyenkor adják át a MOSZ Emlékérem érdekképviselői kitüntetések.

A MOSZ tagjainak ma már csak kisebb része működik szövetkezeti formában, ám a tagszervezetek többsége máig fontosnak tartja a szövetkezeti értékek, a szolidaritás eszméjének a megőrzését.

A Magyar Mezőgazdasági Múzeumban rendezett ünnepségen Nagy Csaba Hajdú-Bihar vármegyei elnök-aspiráns foglalta össze, mennyire fontosak a szövetkezeti értékek napjainkban is. Mezőgazdaság nélkül nincs élet, ez tette lehetővé a népesség növekedését a világon, ugyanakkor fontos szerepe van a környezet ápolásában, védelmében. Az élelmiszer- és ivóvíz-önellátás minden országban nemzetbiztonsági kérdés. Napjainkban a mezőgazdaság az ott dolgozók számát tekintve nem nagy súlyú ágazat, de számos más iparág áll vele kapcsolatban. Hazánkban az 1970-es évektől hatalmas technológiai fejlődés ment végbe, új fajtákat, korszerű eszközöket használunk, modern állattartó telepek jöttek létre. Az 1980-as évek végére világszínvonalú munka folyt a hazai mezőgazdaságban, a megtermelt áru kétharmadát exportáltuk, emlékeztetett Nagy Csaba. A korszerű mezőgazdaság olcsóbb élelmet eredményezett, jól működő társas vállalkozások alakultak, ahol szakemberek segítettek a munkát, és ezek a cégek megélhetést, biztonságot nyújtottak a helyi lakosságnak.

A szövetkezeteknek tehát erős hazai és nyugat-európai hagyományai vannak és napjaink kihívásait is közösséget alkotva lehet sikerrel megoldani. Az élet folyamatos hatékonyságjavításra készíti a termelőket, és hatalmas összegekbe kerül a robotizáció, a gépesítés, érdemes összefogni a fejlesztéshez. Az ország sikeres működésének záloga a közösségek fenntartása, hangsúlyozta Nagy Csaba.

A MOSZ hű az értékeihez, ágazati munkaadói érdekképviselőként segíti tagszervezeteit és a magyar mezőgazdaságot. Jogszabályokat véleményez, jogi segítséget nyújt, információkat gyűjt és oszt meg az ágazat helyzetéről.



Bátor Árpád: a szétaprózottság biztosan sikertelenséghez vezet a globalizáció korában



Juhász Anikó: a MOSZ komoly szakmai és érdekvédő munkát végez a mezőgazdasági termelők érdekében

Az ünnepségen felszólalt Juhász Anikó, az Agrárminisztérium agrárgazdaságért felelős helyettes államtitkára. Mint mondta, a legfontosabb üzenete az, hogy a legjobb válságkezelési eszköz az összefogás, és napjainkban válságokból bőven kijut az ágazatnak. Idesorolta a nemzetközi piaci helyzetet, a háborúkat, a korábbiaknál sokkal szigorúbb uniós környezetvédelmi és adminisztrációs előírásokat, a klímaváltozást. Egyenként mindegyikre lehet jó megoldást találni, fejlesztéseket kidolgozni, de mind együtt érkeznek. Az összeadódott válságokat pedig együttműködéssel lehet megoldani, beruházással, technológiai fejlesztéssel lehet készülni rájuk.

Mindehhez az Agrárminisztérium számos pályázati programot indít, és mindben plusztámogatás jár az együttműködésre, amit tág formákban határoztak meg. Idetartoznak például a termelői csoportok, termelői értékesítő szervezetek, integrációs szervezetek. Kifejezetten az együttműködések kiépítésére is lehet pályázni, és ebben a kiírásban lesz lehetőség a minőségi rendszerek beve-

MOSZ Emlékérem kitüntetésben részesültek

BARANYA VÁRMEGYE

Adamcsik Tibor, a „Duna Gyöngye 2000” Mezőgazdasági Zrt. erőgépvezetője; *Ács Judit*, a NEFELA Egyesülés vezető diszpécserje; *Bayer Zoltán*, a Geresdlaki Mezőgazdasági Zrt. gépjárműjavítója; *Bogdán Tibor*, a Pécsváradi AGROVER Kft. traktorvezetője; *Deák Lajos*, a Belvárdgyulai Mezőgazdasági Zrt. traktorvezetője; *Gyetvai István*, a Belvárdgyulai Mezőgazdasági Zrt. traktorvezetője; *Korsós Attiláné*, a „Duna Gyöngye 2000” Mezőgazdasági Zrt. pénzügyi ügyintézője; *Kulcsár Szabó Zoltán*, a Bóly-Töttösi Zrt. növénytermesztési főmérnöke; *Szemerédi Sándor*, a Gödrei Mezőgazdasági Zrt. tejhasznú szarvasmarhatelep vezetője; *Trábertné Moór Erzsébet*, a Pécsváradi AGROVER Kft. pénzügyi, számviteli ügyintézője; *Tusnovicsné Ott Gyöngyi*, a Szalántai Zrt. könyvelője és *Vajda József*, a Gödrei Mezőgazdasági Zrt. szárító-keverőüzem vezetője.

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYE

Kovács Márta Eszter, a Dózsa Mezőgazdasági Zrt. nyugdíjazott igazgatója; *Lakatos László János*, az Egyetértés Mezőgazdasági Szövetkezet nyugdíjazott elnöke; *Lakatosné Somogyi-Berta Veronika*, a Hart-Agroszolg Kft. nyugdíjazott főkönyvelője; *Nyíri Zoltán*, a Haladás Mezőgazdasági Zrt. vezető szerelője; *Papp József*, a Dunamenti Mezőgazdálkodó Kft. növénytermesztési ágazatvezetője; *Takács Zoltán*, az Agro-Sükösd Kft. mezőgazdasági gépvezetője és *Zellei János*, a Kungabona Kft. szárítóüzem-vezetője.

BÉKÉS VÁRMEGYE

Babinyecz Viktor, a Csorvási Gazdák Zrt. szarvasmarhatelepi műszakvezetője; *Benedek Istvánné*, az Agro-Rent Kft. irodavezetője; *Horváth Krisztián*, az Agro-Rent Kft. növénytermesztési ágazatvezetője, növényorvosa; *Kozma Lajos*, a Békés vármegyei Mezőgazdasági Szövetség műszaki vezetője, a műszaki választmány elnöke; *Kovács Károlyné*, a Dobozi Agrár Kft. bérszámfejtője, könyvelője; *Petrovski Imre*, a Rákóczi Mezőgazdasági Szövetkezet ágazatvezetője; *Puskás Gábor*, a Dobozi Agrár Kft. szárítóüzem-vezetője és *Sándor Lászlóné*, az Agrodéva Kft. könyvelője.

BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN VÁRMEGYE

Bodó László, a Geo-Milk Kft. erőgépkészítője és *Kovács József*, a Kércsagro Kft. mezőgazdasági főmérnöke.

CSONGRÁD-CSANÁD VÁRMEGYE

Bercsényi Béláné, az Árpád-Agrár Zrt. adminisztrátora; *Guti Imre*, az Aranykalász Mezőgazdasági Szövetkezet elnöke; *Marton András*, az Agro-Gárda Kft. karbantartója; *Radicsné Baranyi Krisztina*, az Árpád-Agrár Zrt. munkaügyi és tb. csoportvezetője és *Tóth Zoltán*, a Tömörkényi Agrár Kft. ügyvezető igazgatója.

FEJÉR VÁRMEGYE

Bartal György, a Helianthus Kft. magtárosa és *Schmidt László*, az Agroszervíz Szolgáltató Kft. tehergépkocsi-vezetője.

GYÓR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYE

Horváth László, a HIDRÁNS Kft. szárítógép-, magtárigép-kezelője; *Nagy Attila*, a Bácsai Agrár Zrt. mezőgazdasági vontatóvezetője; *Pászlai Istvánné*, a Kapuvári Mezőgazdasági és Szolgáltató Szövetkezet főkönyvelője;

Pethes Annamária, a Bácsai Agrár Zrt. könyvelője; *Sáhó Zoltán*, a Bakonyér Mezőgazdasági Szövetkezet igazgatósági elnöke; *Szabó Sándor*, az Öttevényi Agrár Zrt. igazgatósági elnöke és *dr. Tóth László*, a Darnózséli Agrár Zrt. nyugállományba vonult vezérigazgatója.

HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYE

Koszorus Lászlóné, az Új Élet Mezőgazdasági Szövetkezet adminisztrátora és *Tóth István*, az Agro-Berek Zrt. erőgép-vezetője.

HEVES VÁRMEGYE

Ambroz László, a Mezőgazdasági Szövetkezet Hort erőgépvezetője és *Gere József Attiláné*, a Mátra Kincse 2002 Kft. könyvelője.

JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK VÁRMEGYE

Gergely Zoltán, a Kossuth 2006. Mezőgazdasági Zrt. keverőüzemi karbantartója; *Hegyi Béla*, a CISZÖV-49 Kft. építési vezetője; *Kovács Miklós*, a CISZÖV-49 Kft. gépkezelője; *Szabó Endre*, a Nagykun 2000 Mezőgazdasági Zrt. anyaggyártási előadója és *Szöllősi István*, a Mezőtúri Növénytermesztő és Szolgáltató Zrt. rakodógép kezelője.

NÓGRÁD VÁRMEGYE

Balla Dániel, a Dejtári Mezőgazdasági Kft. növénytermesztési vezetője.

PEST VÁRMEGYE

Patócs István, a Szentmártonkátai Agrár Szövetkezet igazgatósági elnöke.

SOMOGY VÁRMEGYE

Csallós Krisztina, a TRICCIANA Zrt. földügyi ügyintézője; *Perutekné Németh Mária*, a TRICCIANA Zrt. könyvelője; *Orsós József*, a Kányai Mezőgazdasági Zrt. mezőgazdaságivontató-vezetője és *Vida István*, a Kányai Mezőgazdasági Zrt. termelési igazgatója.

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG VÁRMEGYE

Ferenczi Sándorné, a Szatmári-Ízek Kft. könyvelője és *Háger Ferenc*, a Tiszavasvári Zöldmező Mezőgazdasági Kft. mezőgazdasági erdőgazdasági- és növényvédelmigép-kezelője.

TOLNA VÁRMEGYE

Becker Tamás, a Döbröközi Mezőgazdasági Zrt. magtárvezetője.

VAS VÁRMEGYE

Bodorics Pál, a Répcevolgye 2001 Kft. ügyvezetője és *Bognár István*, az AGRÁR OFFA Mezőgazdasági Kft. ügyvezetője.

VESZPRÉM VÁRMEGYE

Mórocz Krisztina, a Palota-vidék 2000 Zrt. könyvelője és *Sólyom György*, a Zánka és Környéke Kft. főborásza.

ZALA VÁRMEGYE

Németh József Csaba, a Füzvölgyi Agrár Zrt. erő- és rakodógép-kezelője és *Sipos Jenő*, az Alkotmány Agro Mezőgazdasági Zrt. mezőgazdaságigép-kezelője.

MOSZ Emlékérmet vehetett át továbbá *Kálmán-Nyerges Szabina*, a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetségének ügyintézője és *Csós Tibor*, a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetségének tanácsosa.

zetésére. Az Agrárminisztérium szeretné megváltoztatni azt az uniós szabályt, ami egyelőre úgy szól, hogy az együttműködések csak az első években támogatják, mert idővel önmagukban kell hasznossá válniuk, meg kell állniuk a saját lábukon.

- Tavaly indult az új Közös Agrárpolitika, és a következő időszak tervezéséhez a magyar uniós elnökség félében egy

javaslatcsomag összeállításán dolgozunk, amivel az új Európai Parlament és Tanács megalapozhatja a terület jövőbeni szabályozását – mondta Juhász Anikó. Végül megköszönte a MOSZ szakértőinek azt a sok munkát, amit a jogszabályalkotás során kifejtettek, megalapozott véleményükkel segítve azt. A szervezet keményen védi a mezőgazdasági ter-

melők érdekeit, fogalmazott a helyettes államtitkár.

A MOSZ Emlékérem kitüntetését 1992-ben alapította a szervezet, és odaítélésének egyetlen követelménye van, a kiváló munka, így beosztástól függetlenül ítélik oda. A kitüntetéseket *Bátor Árpád* alelnök, az ünnepség levezető elnöke adta át.

Horváth Csilla